DS7 - 2" - 23/03/17 - AVEC CALCULATRICE

Probabilités

Nom : Note :

Observations :

Exercice 1 (6 points)

Une enquéte portant sur trois langues vivantes (anglais, espagnol et russe), auprés d’étudiants a donné

les résultats suivants :

- 300 étudiants parlent au moins I'anglais Diagramme de Venn

- 250 étudiants parlent au moins I'espagnol

- 150 étudiants parlent au moins le russe

- 100 étudiants parlent au moins I'anglais et 'espagnol
- 75 étudiants parlent au moins l'anglais et le russe

- 50 étudiants parlent au moins 'espagnol et le russe.
- 20 étudiants parlent les trois langues vivantes

- 5 éléves ne parlent aucune des trois langues

1. Construire ci-dessus un diagramme de Venn
représentant cette situation (aucune justification demandée).
2. Déterminer le nombre d’étudiants interrogés pour cette enquéte.
3. On choisit un étudiant au hasard. En vous aidant du diagramme, calculer les probabilités
suivantes :
a. Laprobabilité que I'étudiant parle I'anglais et le russe, mais pas I'espagnol.
b. La probabilité que I'étudiant parle au moins une des 3 langues vivantes.

4. On choisit un étudiant parlant I'anglais. Calculer la probabilité que cet étudiant parle le russe.

Répondre par des phrases aux questions posées, en indiquant le numéro de chaque question.



Exercice 2 (5 points)

A et B sont deux événements tels que: P(4) = 0,3 P(B) =0,5

P(ANB) =0,1

A l'aide d’'un diagramme ou d’un tableau a double entrée, déterminer les probabilités des évenements

suivants :

P(4)

Exercice 3 (6 points)

P(AUB)

P(ANnB)

P(ANB)

Dans un magasin, les modes de paiement et les montants des achats sont répartis de la facon suivante :

* 51 % des achats ont été payés par chéque.

* 80 % des achats sont d'un montant inférieur ou égal a 200 €, dont 20% sont réglés en espéces.

* 16% des achats sont réglés par carte et sont d'un montant inférieur ou égal a 200 €.

* 3% des achats sont d’'un montant supérieur a 200 € et sont réglés en espéces.

1. Compléter le tableau
suivant a I'aide de
pourcentages

2. On prend au hasard un
bordereau d’achat. On
consideére les
évenements suivants :

Montant des achats M

M <200

M >200

Total

Moyens
de
paiement

Especes

Cheque

Carte

Total

A :“L’achat dépasse 200 €” B:“ L’achat est reglé par carte ou par chéque” C: “L’achat est réglé par

carte




Calculer la probabilité des évenements suivants :

a) A b) B c)C dcnA e)AuC

Exercice 4 (3 points)

Une urne contient des boules indiscernables au toucher : n boules rouges (n > 1), 3 boules jaunes et

6 boules vertes.
L’expérience pour le joueur consiste a tirer une boule au hasard dans I'urne et de regarder sa couleur.

- Silaboule tirée est rouge, le joueur lance une piece de monnaie équilibrée.

Le joueur gagne un lot lorsque la piéce indique : PILE.

- Silaboule tirée est jaune, le joueur lance un dé cubique non truqué numéroté de 1 a 6.
Le joueur gagne un lot lorsque la face 6 apparait.

- Silaboule tirée est verte, le joueur ne gagne pas de lot.

On pourra faire un arbre pondéré pour représenter la situation.

n+1
2(n+9)

1. Soitl'’événement G : "~ Gagner un lot ". Démontrer que P(G) =

2. Déterminer par le calcul, a partir de combien de boules rouges dans l'urne, la probabilité de

. - s 1
gagner un lot devient supérieure a 3



BONUS (+2 points)

Résoudre les inéquations:a) (x +2)(3—4x) <0 b) 5 >0

—-x+2




